

ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ **СТР. 2**

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ **СТР. 4**

## ПЕСНЯ СОГРЕВАЕТ, ПОДДЕРЖИВАЕТ И ПОМОГАЕТ

Из творческой поездки в зону СВО вернулся прославленный волжский коллектив «Музыкальный центр АВТОКЛУБ»



### СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

**Больше недели волжане радовали своим творчеством бойцов из Самарской области и Центрального военного округа.**

По возвращении с артистами встретился глава муниципального района Волжский Е.А. Макридин. Он тепло поблагодарил коллектив за эту творческую поездку: «Видел ваши выступления, молодцы. Заметил, что вы волновались, тем не менее, цель поездки была достигнута, вы с задачей справились, спасибо вам и новых творческих успехов!»

Заслуженный коллектив народного творчества РФ «Музыкальный центр АВТОКЛУБ» провел концерты на Донбассе в составе агитационно-пропагандистской бригады ЦВО Министерства обороны РФ. Волжане уже не один раз выступали перед военными в госпиталях, но концерт на передовой для артистов стал дебютным.

«Это был совместный проект. Инициаторами выступили министерство культуры Самарской области, администрация Волжского района и Дом офицеров Самарского гарнизона, – рассказал руководитель группы А.С. Затонский. – С предложением провести концерты в ЛНР к руководству области об-

ратился заместитель командующего войсками округа генерал-лейтенант Рустам Сахибназарович Миннекаев. Губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров, министр культуры региона Ирина Евгеньевна Калягина и глава муниципального района Волжский Евгений Александрович Макридин поддержали это предложение. «Музыкальный центр АВТОКЛУБ» Центра культуры и досуга «Союз» Волжского района выступил на Донбассе с программой «Песни волжской земли». До нас там выступал ансамбль песни и танца «Волжские казаки».

Перед военнослужащими 2-й гвардейской общевойсковой армии ЦВО мы дали восемь концертов. Репертуар выбирали тщательно. Песни были о любви и о Родине. Только что вернувшиеся с полей сражений воины очень тепло принимали наших артистов, подпевали, горячо аплодировали и благодарили за выступления, дарили солистам цветы, фотографировались на память. На последнем концерте на Донбассе мы встретили священника Романа. Иерей доставляет на передовые позиции икону с образом Спасителя Нерукотворного, подаренную Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Отец Роман благословил нас и позволил приложиться к иконе. А еще наша группа побывала у памятника князю Игорю. После реконструкции он стал од-

ним из самых любимых мест у жителей Луганска. Здесь есть смотровая площадка, с которой открывается вид на город. Восстановить памятник, который был варварски разстрелян в ходе восьмилетней войны, – это прямое поручение нашего Президента.

Очень ответственно и почетно было петь для наших воинов. Участниками таких добрых и душевных концертов под открытым небом мы стали с радостью. Наша творческая группа успешно выполнила свою миссию и возвратилась на родную Волжскую землю. Выступить перед бойцами для меня и моих коллег большая честь. Вряд ли даже стоит говорить, что такие встречи останутся в памяти на всю жизнь...»

Концерт в зоне боевых действий всегда особенный: нет сцены и зрители – серьезные бойцы и командиры, только вышедшие из боя. Петь для мирных жителей – это одно, а выступать для парней на передовой, где жизнь и смерть ходят рядом, – совсем другое. Волжские артисты, конечно, сильно волновались, но и выкладывались на сто процентов, в каждую строчку ее пропускали через сердца, ведь видели, как защитникам Родины нужна поддержка страны и осознание того, что ими в городах и селах гордятся, а близкие ждут... Для военных волжане исполняли песни, которые неизменно вызывают самые глубокие чувства у слушателей. Зрители очень тепло

принимали артистов, горячо благодарили за профессиональные выступления. Своими творческими номерами волжане поднимали настроение и боевой дух военнослужащим. Как заметили после возвращения волжские артисты, трудностей в поездке хватало: и сорокаградусная жара, и длительные переезды, иногда солисты пели без микрофона. Но везде бойцы после концертов просили приезжать еще.

Отклик от воинов был невероятный. Волжанам говорили спасибо за поддержку, за песни, за радость, за тепло и заверяли, что победа обязательно будет за Россией. Командующий 2-й гвардейской общевойсковой армией генерал-лейтенант А.В. Колотовкин передал волжскому коллективу Благодарственное письмо, в котором, в частности, сказано: «Благодарим вас за большой вклад в организацию культурного досуга, обеспечения и поддержания боевого духа военнослужащих объединения. Ваша поддержка очень важна для нас».

В составе коллектива на Донбассе побывали руководитель делегации – сотрудник минкульты Самарской области А.В. Горбов, А.С. Затонский, солисты Г.А. Затонская, О.И. Ждакаева, А.А. Шестаков, М.А. Чернышкова, А.Р. Харисова, А.Ш. Амиров, дизайнер А.А. Малышев.

Подготовил  
**Александр АЛЕКСЕЕВ.**  
Фото  
**Александра ЗАТОНСКОГО.**

### ЗНАЙ НАШИХ!

## СЕРЕБРЯНЫЕ ПРИЗЕРЫ

26 августа 2023 года на стадионе «Солидарность Самара Арена» прошел финал областного турнира «Лето с футбольным мячом».

Ежегодно в турнире принимают участие свыше 30 тысяч мальчишек и девчонок со всей Самарской области. Соревнования, зародившиеся в нашем регионе, приобрели всероссийский масштаб – они уже проводятся по всей стране.

Участников областного финала поприветствовал губернатор Дмитрий Игоревич Азаров.

«Я очень рад, что мы в последние годы активно создаем инфраструктуру для занятий спортом. Построили 8 ледовых дворцов, строим футбольные поля, открытые площадки, ФОКи, бассейны, игровые и тренажерные залы. Совсем скоро мы откроем крытый футбольный манеж, где можно будет заниматься футболом круглый год. Все это мы делаем, чтобы как можно больше людей вели здоровый образ жизни и, конечно же, играли в футбол», – подчеркнул Д.И. Азаров.

Губернатор обратился к юным спортсменам:

«Знаю, что из вас вырастут настоящие чемпионы, которые будут защищать честь нашей Самарской области. Буду очень рад, если девчонки и мальчишки – участники сегодняшнего турнира – в дальнейшем будут отстаивать честь нашего региона, наших ведущих клубов, мужских и женских «Крыльев Советов». Уверен, все у вас получится, если будете слушать своих тренеров, родителей и будете настойчивыми в достижении цели».

На соревнованиях Волжский район представляла команда девочек «Факел» ГБОУ СОШ села Сухая Вязовка. Играя в своей подгруппе, команда одержала две победы. В первой встрече она выиграла у команды «Салют» Красноварского района со счетом 1:0. Гол забила Полина Овчаренко. Во второй игре выиграла у тольяттинской команды «Легенда» со счетом 2:1. Голы забила Полина Овчаренко и Анастасия Мамакова.

В полуфинале волжанкам противостояла команда «Кристалл» Кировского района города Самары. В упорной борьбе наши девочки выиграла со счетом 2:0 и вышли в финал. Голы забил Влад Искиндиридзе и Полина Овчаренко. К сожалению, в финале наша команда уступила команде Кинельского района со счетом 2:0 и заняла второе место.

Заслуженную награду глава региона вручил игроку нашей команды Анастасии Мамаковой, признанной лучшим защитником турнира.

# ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ

обсудили работники образования Самарской области на традиционной августовской конференции

## ОБРАЗОВАНИЕ

**Губернатор Д.И. Азаров, председатель Губернской думы и Совета ректоров вузов Г.П. Котельников, министр образования области В.А. Акопьян, педагогическая и родительская общественность, руководители общественных объединений обсудили подготовку к новому учебному году, текущие результаты развития отрасли, проблемные вопросы, основные векторы дальнейшей совместной работы.**



Нынешняя августовская конференция приурочена к Году педагога и наставника. В ней в онлайн-режиме участвовали около 40 тысяч человек из более чем 1000 образовательных учреждений Самарской области.

«Это люди, в чьих руках будущее страны и нашего региона. И первое, что я хотел бы сделать, это поблагодарить всех вас за ваш вклад в наше настоящее и в наше будущее», - сказал губернатор Д.И. Азаров, открывая конференцию. - Мы вместе с вами сегодня можем с удовольствием констатировать успехи в разных сферах развития нашего региона. Но ни в одной сфере мы не добились бы результата, если бы там, на конкретном предприятии, заводе, учреждении, в бизнесе не работали люди, которые получили образование на самом высоком уровне. А сегодня система образования Самарской области именно такая».

Глава региона, говоря о развитии самарского образования, отметил работу областного родительского комитета.

«Отмечу активность родительского комитета Самарской области. Именно вы помогаете объяснять родителям как важно, чтобы образовательные, воспитательные процессы были не только в школах, садах, учреждениях профессионального образования, высшей школы, но и, конечно, в семьях. Вы оказываете неоценимую помощь в развитии народного образования и во многом предопределяете тот успех, который сегодня есть в развитии образования в нашем регионе», - отметил Д.И. Азаров.

К участникам конференции с видеобращением обратился Министр просвещения РФ С.С. Кравцов, который поблагодарил педагогических работников за усердный и кропотливый труд.

«Президент неоднократно подчеркивал важность профессии учитель - она поистине народная. Вместе мы поступательно решаем все поставленные задачи. Высокий результат достигается исключительно командными усилиями, вкладом каждого из вас в наше общее дело - образование и воспитание детей», - сказал С.С. Кравцов.

Д.И. Азаров подчеркнул, что Министр в ходе рабочей поездки в Самарскую область отметил успехи региональной системы образования в разных направлениях, включая результаты единой аттестации на экзаменах ЕГЭ и ОГЭ, функциональной грамотности, вовлечения детей в творческие, спортивные, технические проекты, работу в сфере дополнительного образования. «Конечно, это все ваша заслуга», - сказал губернатор, обращаясь к педагогической общественности.

Высокий уровень самарского образования - это, в том числе, результат усилий по созданию комфортных условий для обучения и творчества детей и молодежи. Благодаря работе команды правительства Самарской области и реализации национальных проек-

тов, инициированных Президентом страны В.В. Путиным, в регионе активно идет модернизация инфраструктуры сферы образования. Так, за 6 лет в Самарской области построено и реконструировано 11 школьных зданий, ведется ежегодный капитальный ремонт школ. За последние 5 лет ремонт проведен в 599 объектах образования, в том числе - в 269 школах. Закуплены 188 новых школьных автобусов, проведены ремонты пищеблоков в 53 школах. Образовательные учреждения оснащаются компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением. В селах и малых городах Самарской области каждый год создаются центры «Точка роста». В следующем году такие центры появятся в 67 школах, а компьютерная техника для создания цифровой образовательной среды будет поставлена в 39 организаций региона. Огромной популярностью пользуются кванториумы, центры цифрового образования «IT-куб». В планах - открытие двух школьных технопарков в Тольятти и Сызрани, и центра «IT-куб» в Нефтегорске. Продолжает свою работу региональный центр для одаренных детей «Вега». Сегодня Самарская область входит в число лидеров в стране по целому ряду направлений в сфере развития сферы образования.

«Совершенно очевидно, что в последние годы мы многое сделали для развития инфраструктуры образования. Мы строим новые школы, детские сады, новые корпуса образовательных учреждений, укрепляем материально-техническую базу, оснащаем учреждения новым оборудованием», - сказал губернатор. - Но все это форма, а содержание - за нашими педагогами и наставниками. Именно вы даете юным гражданам нашей страны, проживающим на территории Самарской области, знания и компетенции, формируете в них ответственность и, конечно же, прививаете любовь к нашей Родине».

В ходе конференции с основным докладом выступил министр образования и науки Самарской области В.А. Акопьян. Он рассказал о результатах и ключевых направлениях развития отрасли и основных задачах сферы образования в губернии. Одна из них - подготовка молодых педагогических кадров, создание для этого комфортных условий.

В ходе конференции обсудили вопросы патриотического воспитания.

«Воспитание патриотов - сегодня это самая главная задача. Наша страна вновь встала на пути у распространения угрозы всему человечеству. Мы вновь противостоям нацизму. Сегодня, конечно, главная наша задача состоит в том, что-

бы укреплять обороноспособность страны, ее возможность противостоять любой угрозе», - отметил Д.И. Азаров. - Вне всякого сомнения, кроме технических разработок, развития промышленности, научной сферы, самое главное - это люди, настоящие патриоты, в которых есть истинный стержень, который позволяет нашей стране преодолевать любые сложности, противостоять любым рискам и угрозам, в какой бы сфере они сегодня не находились».

Благодаря работе по патриотическому воспитанию сегодня Самарская область входит в лидеры по темпам вовлечения детей и молодежи в движение Юнармия.

«Я уверен, что мы на правильном пути. Посмотрите, какой отклик есть от школьников, от студентов в желании помочь нашим героям, защитникам Отечества. Это в душе и в сердце каждого ребенка. Эту энергию нужно направить, подсказать, что каждый человек, даже юный гражданин страны может сделать, чтобы наша страна день от дня становилась сильнее, чтобы мы защитили нашу Родину и приблизили день победы. Это делает учитель, каждый из вас. Объясняет значение писем нашим бойцам. А как эти письма читают защитники там, на передовой, я знаю не понаслышке», - сказал Д.И. Азаров. - Знаю, как это трогает их душу, укрепляет их дух. Наши школьники, студенты плетут маскировочные сети, делают окопные свечи и много что еще. Это тоже, конечно, их вклад в защиту нашей Родины, всего того, что для нас дорого и свято. Спасибо всем вам огромное, мои дорогие коллеги».

Как сообщил В.А. Акопьян, по поручению губернатора Д.И. Азарова в каждой школе Самарской области организован музей: «Более 40% из них - это музеи Боевой Славы. Работа трех организаций по школьному музейведению отмечена на Всероссийском уровне». Кроме того, в библиотеках региона реализуется патриотический проект «Сила в правде», инициированный губернатором. С прошлого года лучшие классы в школах участвуют в поднятии флага.

Министр образования и науки Самарской области также доложил о развитии среднего профессионального образования, программах профориентации школьников. Этому направлению в регионе уделяется большое внимание, в последние годы была проведена значительная работа. В результате сегодня 60% школьников в Самарской области после окончания 9 класса выбирают обучение в СПО (среднее профессиональное образование).

Сегодня крайне востребована и подготовка специалистов для оборонно-промышленного комплекса Самарской области. С учетом вы-

сокой потребности предприятий различного профиля в квалифицированных кадрах губернатор предложил организовать в регионе пятилетку СПО.

«Посмотрите, какая потребность сегодня у предприятий в подготовленных кадрах. Сейчас по региону количество вакансий в 6,5 раза больше чем тех людей, кто ищет работу. Мы за 5 лет снизили безработицу в регионе в 2 раза. В России сейчас рекордно низкий уровень безработицы, а у нас еще в 1,5 раза ниже среднероссийского», - отметил губернатор. - Сегодня предприятия ищут кадры и готовы вкладываться в образование. Нужно актуализировать ту работу, которую мы несколько лет назад провели. Напомню, что во все наблюдательные советы учреждений СПО мы пригласили самих работодателей. И это дало колоссальный эффект. Мы с вами вместе скорректировали учебные планы и образовательные программы, исходя из запроса работодателей. Мы готовы это делать буквально каждые полгода, учитывая потребности наших крупнейших предприятий. Нужно актуализировать эту работу и привлечь эти организации, в том числе, к финансированию технологического оборудования. Мы должны готовить кадры и первостепенное внимание СПО уделять».

Практической подготовке студентов для реального сектора экономики способствует формирование учебно-производственных комплексов на базе колледжей и техникумов. Один из них в Самарской области создается на площадке строительно-энергетического колледжа им. П. Мачнева. Благодаря победе в конкурсе в рамках федерального проекта «Профессионалитет» на этот кампус выделен грант в объеме более 100 млн рублей.

«Это будет полноценный кампус СПО, который должен стать лучшим в стране. Нам нужно привлечь и строительные организации и те, которые уже работают с колледжем в сфере электроэнергетики, производства машин и оборудования, чтобы мы это сделали сообща. Это в интересах работодателей», - сказал Д.И. Азаров.

Глава региона подчеркнул, что сегодня в Самарской области конкуренция за трудовые ресурсы колоссальная, ежегодно создается около 10 тысяч новых рабочих мест на крупных и средних предприятиях.

«Сегодня руководители предприятий, конкурируя за трудовые ресурсы, неизбежно поднимают заработную плату. А значит, доход самарских семей. Значит, мы достигаем цель даже в непростое время, когда санкционный удар по нашей экономике был мощнейшим, который мы выдержали», - подчеркнул губернатор.

В.А. Акопьян рассказал о сотрудничестве региона с образовательными учреждениями ДНР, приглашении ребят из Донбасса на отдых в Самарскую область. Д.И. Азаров поручил принять еще сотню школьников из Донбасса для отдыха и оздоровления в регионе. «Да, сентябрь впереди, но мы в состоянии организовать и процесс обучения. У нас уже больше 500 человек побывало из ДНР и ЛНР. Эту работу надо продолжить и в осенний период, и, может быть, в последующий», - сказал губернатор.

Председатель Самарской губернской думы и Совета ректоров вузов, академик РАН Г.П. Котельников рассказал об итогах приемной кампании в вузы региона, отметив, что сохраняется вектор на увеличение бюджетных мест по актуальным специальностям: техническим, педагогическим, медицинским. «В эту приемную кампанию установлена отдельная квота для участников СВО и членов их семей в размере не менее 10% от общего объема бюджетных мест по каждому направлению подготовки. Это более 1100 мест. Совет ректоров вузов ведет большую совместную работу с фондом «Защитники Отечества», чтобы права участников СВО и их детей были соблюдены», - рассказал Г.П. Котельников. Он также добавил, что вузы Самарской области ведут большую работу по обеспечению технологического суверенитета губернии: «Совет ректоров вузов, ректоры совместно с региональным министерством образования и науки, министерством промышленности и торговли ведут индивидуальную работу с ключевыми предприятиями по трудоустройству туда студентов и выпускников».

В рамках конференции состоялось прямое включение с участниками регионального слета педагогов, наставников и советников по воспитанию «Нам по пути!», который в этот день проходил в Самаре в «МТЛ Арена». Около 1000 профессионалов в сфере образования обсудили традиционные ценности воспитания и векторы развития педагогической практики в Самарской области. «Уверен, что много замечательных идей, проектов и предложений вы сегодня генерируете, а в дальнейшем получите поддержку на их реализацию», - обратился к участникам слета Д.И. Азаров. Губернатор поручил организаторам форума подготовить итоговый список предложений и решений, которые требуют внимания и поддержки со стороны региональных и муниципальных властей.

В рамках конференции обсуждался широкий круг вопросов, включая детский отдых, школьное питание, результаты итоговой аттестации в 2023 году, дальнейшее совершенствование инфраструктуры образования, разработку цифровых образовательных продуктов, оснащение кабинетов ОБЖ, развитие олимпийского движения. Так, Д.И. Азаров предложил создать на базе центра «Вега» центр олимпиадной подготовки, где будут заниматься самарские ребята, будущие участники федеральных конкурсов.

Подводя итоги конференции, губернатор отметил, что за последние годы удалось многое сделать сообща, но многое еще предстоит сделать. Глава региона еще раз поблагодарил учителей, педагогов, наставников, сотрудников сферы образования за их работу: «Спасибо вам всем огромное, дорогие мои коллеги, я искренне и сердечно вас благодарю. Благодарю всех педагогов и наставников за вашу работу, за ваше высокое служение Родине, будущему и настоящей великой России, всему обществу. Успешного нового учебного года!»

**По материалам с сайта правительства Самарской области.**



## СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ!

На встрече, которая была организована в историко-краеведческом музее им. А.В. Юшкина, на вопросы ребят отвечали инструктор Николай Юрьевич Мишин и контрактник Максим Владимирович Бурин.

Мероприятие открыла директор музея Е.А. Гундорина, признавшись, что испытывает особое волнение перед этой встречей. Бывшие ученики дубовоуметской школы сегодня пришли в военной форме, а Максим еще и в боевом обмундировании – бронежилете и модернизированном шлеме. Елена Александровна искренне поблагодарила их за согласие пообщаться: «Большее года мы живем совсем в другой, отличной от мирной жизни ситуации. Одни не ощущают событий, происходящих в мире, другие принимают самое активное участие – плетут сети, изготавливают окопные свечи, сублимированные борщи, медицинские расходные материалы, эвакуационные носилки, собирают гуманитарную помощь. А кто-то, взяв в руки оружие, находится там, где идут боевые действия...»

Николай Мишин ушел на фронт через полтора месяца с начала спецоперации, попав в штурмовой отряд. Действующий военный, он имеет два боевых ранения, награжден орденом Мужества и медалью «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени. «Быть штурмовиком – тяжелая работа, эти люди первыми идут на захват позиций противника, – говорит Николай. – Защищать свою Родину – это дело каждого мужчины. Мы собираем добровольные подразделения, тренируем контрактников, передаем им свой боевой и жизненный опыт, тем самым увеличиваем шансы ребят на выживание. Я уверен, что победа будет за нами».

Максим Бурин пробыл в зоне СВО полгода, «работал» на Каховской ГЭС в то время, когда ее

взорвали. «Первыми в бой идут штурмовики или тяжелая техника, – рассказал военнослужащий. – Много раз прощался с жизнью, когда были прорывы со стороны Украины. Было страшно, когда подорвали Каховскую ГЭС, было очень жалко людей, вытаскивали детей, мирное население. Были моменты, когда я думал, зачем я сюда пришел, но когда проходишь через постоянные прилеты, свисты в ушах, взрывы – становишься «обстрелянным»... Много товарищей осталось там, не хотелось бы больше никого хоронить. Это очень тяжело. Но мы все равно добьемся победы».

Ребят спросили про гуманитарную помощь. Особенно трогательными для них оказались детские письма, которые солдаты перечитывают и носят с собой, а мягкие игрушки, порой, становятся их личными талисманами. Военнослужащие поблагодарили Елену Александровну Гундорину и сотрудников краеведческого музея за гуманитарную помощь, которая была отправлена на луганское направление. «Мы не нуждаемся в технике, тепловизорах, нам это предоставляют», – объяснил Максим и показал свой модернизированный шлем, куда крепятся прибор ночного видения, камера. Рассказали, как важно подобрать по своему размеру обмундирование, насколько оно повышает шансы сохранить жизнь в бою. Затронули вопросы взаимодействия разных подразделений и разницы тактики ведения войны российской и украинской сторонами. «Там у нас у каждого определенный фронт задач, – говорит Николай. – Мое направление было Сватово-Кременная. Просто каждый воюет на своем направлении. Фронт протяженный, мы воюем меньшими силами, чем у противника и держим большую линию обороны малым количеством людей. Была мобилизация, нужна была по-



мощь, поддержка, фронт укрепили, сейчас пытаемся выровнять линию обороны».

Максим был непосредственным участником событий на Каховской ГЭС и то, что он пережил, останется в памяти навсегда: «Мы минут за тридцать узнали, что готовится удар. Сказали, что ожидается обстрел и надо подниматься выше. Все произошло очень быстро, уровень воды поднялся за 2-3 минуты. Много вещей затопило, многие ребята не успели выйти, там чернозем и такая грязь, что не успеваешь выбраться. Мой товарищ получил орден Мужества – не пожалел грузовик и спас десятиранных парней, которые карабкались с деревьев на кабину, с кабины на тент и тем самым спаслись».

Впечатлила слушателей история, как нацисты прятались в храме, сгоняли туда и мирных жителей, из-за этого по нему при штурме поселка российские танки не открывали огонь, чтобы не разрушить церковь: «Они прикрываются мирными жителями, детьми, бабушками-дедушками», – говорят парни. Добавляя, что сейчас война совсем не такая, как вели наши деды-прадеды. Коптеры, фотоловушка, видеонаблюдение, много иностранного во-

оружения... «Поднимаем «птичку» вверх, осматриваемся. Они уже не хотят воевать, прячутся за мирное население. Мы не можем стрелять по мирным жителям, и маленькие диверсионные группы прощупывают, где послабее. У них вся бронетехника стоит во дворах. Украинцы, как рабочая сила, просто подносят снаряды, по нам стреляют наемники: они лучше обучены. Мирных жителей для своей безопасности не выпускают из зоны, это залог их выживания, когда техника стоит во дворе. Мы не можем стрелять по мирному населению, вот они и прячутся за ними», – говорит Максим.

Николай, который сейчас передает свой боевой опыт новичкам, рассказал, какую базовую подготовку проходят добровольцы: военная и тактическая подготовка, медицина, инженерное дело, штурм зданий, укрепление районов. Слушателей интересовало, много ли женщин сейчас на фронте. «Очень много, особенно, естественно, в числе медиков. Но встречаются женщины и среди бойцов, воюют в бронежилетах, с автоматами. Максим рассказал, что мужчины стараются беречь женщин-бойцов, не пускают их в красную зону. Мно-

го женщин в тыловой части, спасают эвакуированных, раненых. И выдерживают психологические нагрузки порой более сильные, чем у некоторых бойцов на передовой. Юных участников встречи волновало, помогают ли нашим бойцам воевать дети, как это было в Великую Отечественную войну. Дубовоуметские добровольцы рассказали, как быстро там взрослеют дети, которые все время находятся под обстрелами, и что 14-летний подросток там уже совсем не ребенок. Затронули и тему, как важен именно боевой опыт командиров, от которого зависит сохранность подразделений. И как быстро там его нарабатывают выпускники военных вузов.

Интересовали участников встречи и особенности фронтового быта. Бойцы рассказывали, какие здания лучше выбирать для сна, где и когда они могут отдохнуть, помыться, есть ли полевая кухня, а также поделились непростыми особенностями военных действий в зимний период.

Зашел разговор и о том, как меняется жизнь воина, как проявляется внутреннюю сущность каждого человека. И насколько быстро проявляет истинные ценности. Говорили про боевое братство и даже про адреналиновую зависимость, которая возникает у людей, каждый день проживающих на грани жизни и смерти. Война в каждом оставляет свой след... Органично к концу беседы возник вопрос о том, по каким мотивам идут сегодня люди на контрактную службу. «Говорят, что туда идут за деньгами, но я там знаю достаточно много людей обеспеченных, – говорит Николай. – Конечно, встречаются разные. Но все-таки в основном туда идут не за тем, чтобы денег заработать, а защищать Родину, женщин, детей, семью».

Наталья БЕЛОВА.  
Фото автора.

## РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Участники СВО рассказали молодежи о трудностях и подвигах на передовой

## КАНИКУЛЫ-2023

По давно сложившейся традиции в детском загородном стационарном оздоровительном центре «Волжанин» около поселка Власть Труда Курумоченского поселения после трех обычных смен летом организуют четвертую – «Гвардеец». Не отступили от этой традиции и в этом году.

Как сообщила директор «Волжанина» А.Н. Кузнецова, с 16 по 25 августа в лагере набирались сил перед новым учебным годом, занимались спортом и обучались военному делу 85 юных жителей Волжского района в возрасте до восемнадцати лет, распределенных по трем взводам. В этом году военную подготовку курсантов вели двое командированных военнослужащих 2-й гвардейской общевойсковой армии, один из инструкторов – участник СВО.

Такие военно-спортивные смены для подростков в районе организуют с 1999 года. Основной задачей этой смены является организация в летний период отдыха подростков и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, состоящих на различных видах учета, из малообеспеченных семей, сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. В этот раз к ним присоединились сыновья и дочери участников специальной военной операции.

Профильная смена «Гвардеец» получила широкую популярность в районе, в общей сложности в



военно-спортивной смене за весь период ее работы побывали более 2000 юных волжан.

Многие ребята стремятся на будущий год снова участвовать в работе смены и становятся активными помощниками своих наставников.

Значимость организации профильной смены в том, что здесь подростки начинают понимать, что такое взаимовыручка, учатся ценить дружбу, быть преданными своему Отечеству, а некоторые из них выбирают своей будущей профессией военную службу и работу в силовых ведомствах.

Распорядок дня был по-армейски жесткий: ранний подъем, зарядка, построение, подъем флага и

исполнение Гимна России, уборка жилых домиков, развод по занятиям, спортивно-массовые мероприятия. Все расплано по минутам.

Открытие военно-спортивной смены «Гвардеец» состоялось 16 августа. Курсанты успешно сдали рапорта и исполнили Гимн Российской Федерации. Начальник смены дал полезные наставления и пожелал успеха в будущих мероприятиях и занятиях. Уже на следующий день ребята приняли участие в увлекательной игре «Хвостики» от Российского движения детей и молодежи, а также обучались топографии и изучали топографические карты. В другой день курсанты учились инженерно-саперному делу, инструкторы рассказали им о



противопехотных и противотанковых минах, научили обнаруживать при помощи миноискателя замаскированные мины. Помимо этого бойцы занимались укреплением базы лагеря «Волжанин», рыли окоп и строили блиндаж.

Восемнадцатого августа в «Волжанин» приезжали гости. Члены конноспортивного клуба верховой езды «Гелио-парк» из соседнего поселка Власть Труда рассказали курсантам о лошадях и устроили всем желающим прогулку на коне. Кадеты самарского казачьего военно-патриотического клуба «Беркут» и казаки хутора Богоявленского из сельского поселения Курумоч показали мастер-класс по метанию ножей, сборке и разбор-



ке автоматов, а также стрельбе из пневматической винтовки.

Неподдельный интерес у «гвардейцев» вызвала встреча с Олегом Владимировичем Щербиним – мастером спорта России международного класса по гиревому спорту.

Еще один гость – генеральный директор регионального общественного фонда «Молодежь. Семья. Нравственность» Дмитрий Анатольевич Герасимов поделился секретами успеха в делах, объяснил причины появления проблем в семье, показал поучительный видеоролик о том, что внешность обманчива, нужно смотреть глубже – на духовное состояние человека.

(Окончание на стр. 8)

## ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

В ДЗОЦ «Волжанин» завершилась четвертая смена военно-спортивной направленности

# ПООЩРИЛИ СТАРАТЕЛЬНЫХ И ТАЛАНТЛИВЫХ

На заводе «Самарский Стройфарфор» накануне Дня знаний по традиции детям работников завода вручили награды и подарки

## ТРАДИЦИИ

**В пятницу, 25 августа, за сотни метров от крупнейшего предприятия стройиндустрии региона были слышны веселые детские песни, а сразу за центральной проходной мальчишек и девчонок приветствовали и обнимали ростовые куклы, с которыми охотно фотографировались участники праздника детства.**

В этом году в честь 20-летия праздника по решению генерального директора завода «Самарский Стройфарфор» Павла Алексеевича Мисюли произошли значительные изменения в Положении о награждении. К прежним номинациям добавились еще несколько. Например, с нынешнего года ребята, которые окончили школу искусств с отличием, тоже получают подарки.

Также недавно принято решение отмечать детей за получение спортивных разрядов и званий: кандидат в мастера спорта России, мастер спорта России.

Обращаясь к сотрудникам предприятия, участникам и гостям, и.о. генерального директора, исполнительный директор завода Николай Николаевич Курсов сказал, что это любимый праздник большого коллектива. Он обратился к главным героям праздника: «Дорогие ребята, вы – наша гордость, у каждого из вас есть серьезные победы и заслуги, вы не обычные дети, вы талантливые и старательные. Я желаю вам новых достижений, красивых побед, будьте целеустремленными и настойчиво идите к высоким результатам, не жалея сил. А нашим первоклашкам желаю учиться только на пятерки и отлично окончить школу!»

Директор управления по персоналу и PR Ольга Владиславовна Моржицкая в своем выступлении отметила, что «Самарский Стройфарфор» – одно из немногих предприятий в области, которое проводит такой праздник детства, огромное внимание уделяет сыновьям и дочерям своих сотрудников, следит за их успехами и поощряет лучших.

На празднике своих обладателей нашли награды в номинациях «Отличники. Медалисты», «Студенты. Наука», «Спортсмены», «Таланты», а первоклассникам подарили красивые, практичные и эргономичные ранцы. Только отличников



Максима Курсова поздравляют О.В. Моржицкая и Н.Н. Курсов.



В семье Жилиных – две награды.

учебы набралось 74 человека! Учащимся и ребятам, уже получившим аттестаты об основном общем образовании с отличием, вручили хорошие подарки.

Максим Курсов, с отличием окончивший школу, – единственный выпускник Самары, поступивший в престижный Московский



Представители династии Бурнаевых - Чегуровых.

физико-технический институт, выиграв при этом грант на бесплатное обучение. Дарья Мешкова, поступившая в Самарский государственный экономический университет, и Светлана Амзина, набравшая 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку и зачисленная в Национальный исследователь-

29 августа свой юбилей отметил генеральный директор ООО «Самарский Стройфарфор» П.А. Мисюля

**Уважаемый Павел Алексеевич! Администрация муниципального района Волжский от всей души поздравляет Вас с 60-летием!**



ООО «Самарский Стройфарфор», реализуя широкие социальные обязательства, поощряя трудовые династии, глубоко занимаясь кадровой работой, успешно участвуя в национальных проектах, обладая высоким экспортным потенциалом, является гордостью Волжского района.

Благодаря Вашему грамотному руководству завод вносит существенный вклад в экономику Волжского района, представляет Самарскую область и Россию на международных и внутренних рынках керамической продукции.

Заводчане под вашим руководством на постоянной основе реализуют целый ряд проектов, направленных на поддержку общеобразовательных и культурных организаций, спортивных турниров.

Предприятие активно участвует в благоустройстве и развитии социальной инфраструктуры поселка Стройкерамика, помогают бойцам в зоне СВО и жителям новых регионов.

Благодарю Вас за гражданскую позицию, настоящую любовь к Родине и уверен в дальнейшем плодотворном сотрудничестве!

Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и успешной реализации намеченных планов!

**Е.А. МАКРИДИН.**

Глава муниципального района Волжский.

ский университет «Московский институт электронной техники», тоже удостоились наград от завода.

Еще одна большая номинация – отличники систем начального профессионального, среднего профессионального и высшего образования. Грамоты и подарки получили 15 детей сотрудников завода.

Окончившим с красным дипломом профессиональные и высшие учебные заведения детям заводчан тоже вручили призы. Обладателями высоких наград стали Александра Белоусова, Екатерина Наумова, Ангелина Салдаева, Татьяна Хохлова, Мария Артемьева, Никита Кривов и Наталья Пятаева.

Двенадцать ребят были поощрены за научную деятельность, двадцать два приза организаторы праздника вручили лучшим спортсменам, отличившимся на соревнованиях самого высокого уровня. Так, жительница Смышляевки перворазрядница по самбо, дзюдо и рукопашному бою Полина Волчкова названа лучшей спортсменкой года Самарской областной федерации самбо, а теперь отмечена грамотой и подарком от завода.

Не остались без наград и дети, добившиеся успехов в творчестве.

**Максим Курсов, студент:**

- Мои родители тесно связаны с заводом «Самарский Стройфарфор». Мама Екатерина Петровна работала здесь, а папа Николай Николаевич сейчас исполнительный директор предприятия. Ранее я окончил Самарский медико-технический лицей, где сегодня учится и мой младший брат Матвей. В этом году я с отличием окончил столичную школу «Летово» - это школа, где учащиеся со всей России получают доступ к образованию мирового уровня. По итогам получил две медали – всероссийскую и московскую. Поступил в физтехшколу бизнеса высоких технологий – совместный вариант Московского физико-технического института и Московской школы управления «Сколково». С сентября начну учиться в этой школе и жить в общежитии МФТИ. А на нынешнем заводском мероприятии меня отметили грамотой и подарками. Спасибо за высокую оценку моего труда, буду стараться и в дальнейшем учиться на «отлично»!

**А.Н. Агафонов, директор производства санитарно-строительных изделий:**

- Награждать и стимулировать наших детей - замечательная традиция завода. Сегодня очередные награды получила моя дочь четырнадцатилетняя Александра. Так отметили ее достижения в спорте (тхэквондо, красный пояс с черной нашивкой) и творчестве – вокальное искусство. Эти занятия отнимают все свободное время Саши, но учебе дочь тоже уделяет серьезное внимание, стремится везде успеть и преуспеть. И это ей удается, горжусь ей!

**Д.В. Жилин, мастер участка литья под давлением:**

- На предприятии мы работаем больше десяти лет вместе с супругой Анной Олеговной, менеджером по персоналу, одной из ведущих нынешнего праздничного мероприятия. Можно сказать, в стенах завода и познакомились. Здесь я начинал литейщиком, дорос до мастера, в подчинении – 35 человек. У нас в семье двое детей, и оба сейчас получают заслуженные награды. Дочь Яна учится в десятом классе, получила грамоту и подарок за успехи в английском языке, а пятилетнего Илью – за достижения в культуре, причем его отметили уже во второй раз. Яну тоже поощряют регулярно. Дети, считаю, у нас одаренные и трудолюбивые. Сейчас наша забота как родителей развивать их таланты вместе с педагогами.







